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ATA DA 08ª REUNIÃO ORDINARIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO 

PARANAVAÍ PREVIDÊNCIA, REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2022. 

 

Ás 14:00 (catorze) horas do dia dezessete de agosto de 2022 na sede do 

Paranavaí Previdência, realizou-se a 08ª reunião Ordinária do Comitê de 

Investimentos do Paranavaí Previdência do ano de 2022, presentes os seguintes 

membros: Joaquim Mario de Paula Pinto Junior, Luis Gustavo Ricardo Cacelli, 

Eliane Cussunoque, Haroldo Hideyoshi Iokoda e Rosely Navarro Rodrigues. 

Assim, tendo em vista a existência de quórum legal, iniciaram-se os trabalhos com 

a apresentação de seus membros e abordagem de assuntos em pauta e outros 

relevantes, com voto favorável de todos os presentes, conforme segue. A reunião 

teve como pauta rever as perspectivas de mercado e verificar as possíveis 

alocações de recursos. O Paranavaí Previdência já  abriu cadastro junto a Banrisul 

Corretora e o valor total a disponibilizar para a estratégia de gestão ativa com ETFs 

será de R$ 2.000.000,00 (DOIS MILHÃO DE REAIS) do fundo Banrisul 

ABSOLUTO, podendo chegar até o valor de R$ 10.000.000,00 (dez milhões de 

reais) vinculado a conta de fundo previdenciário de nº 42933-0, sendo este valor 

dividido em 10 ENTRADAS (“MÃOS”) DE R$ 200.000,00 (DUZENTOS MIL 

REAIS) cada, aprovado pelo Comitê de investimentos para aplicações no ETF IT 

NOW IBOVESPA FUNDO DE ÍNDICE  – BOVV11, inscrito sob o CNPJ de número: 

21.407.758/0001-19. Fica definida estratégia de COMPRA A PARTIR DE 3,5% DE 

QUEDA em relação a última operação em aberto (que não foi vendida), ou 

ainda, caso o cliente esteja sem posições em aberto, COMPRA A PARTIR de 

uma queda em relação a abertura de mercado do dia em questão e VENDA A 

PARTIR DE 1% DE LUCRO LÍQUIDO. Além disso, os agentes da Premier 

Investimentos, ficam autorizados a realizar operações com o BOVV11 até o limite 

de R$ 200.000,00 por “mão”, sem a necessidade de Ofícios já que estão com a 

política definida previamente, mas condicionados a autorização expressa via 

telefone pelas pessoas previamente autorizadas. A Política de operações com 

ETF´s foi aprovada pelo Comitê. Lembramos que todas as decisões tomadas pelo 

Comitê de Investimentos, são embasadas nos seguintes aspectos: Cenário 

macroeconômico; Evolução da execução orçamentária do RPPS; Dados do fluxo 

de caixa e dos investimentos com visão de curto, médio e longo prazo; E todas as 
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propostas de investimentos são avaliadas para tentar identificar e mitigar os riscos, 

entre eles os de credito, mercado, liquidez, entre outros. 

1) FOI DISCORRIDO TAMBEM SOBRE AS EXPECTATIVAS DE MERCADO, 

COM BASE NO RELATORIO PELA CAIXA ECONOMICA FEDERAL, RELATORIO 

FOCUS DO BANCO CENTRAL DO BRASIL (ANEXO) 

2) FOI ELABORADA A ANALISE DA CARTEIRA DE INVESTIMENTOS 

REFERENTE AO MÊS DE JULHO DE 2022, NA QUAL CONSTA O TOTAL GERAL 

DE RECURSOS E POR CONTAS BANCÁRIAS, FOI SUGERIDO, QUE 

CONTINUASE A APLICAÇÃO DOS NOVOS APORTES EM APLICAÇÃO DE MÉDIO 

E CURTO PRAZO, PARA APROVEITAR A ALTA DA SELIC E EVITAR 

VOLATILIDADE NO LONGO PRAZO E DA RENDA VARIAVEL, E PELA 

MANUTENÇÃO DA ATUAL CARTEIRA DE INVESTIMENTOS, CONFORME 

POLITICA DE INVESTIMENTOS. 

3) O CENARIO SEGUE INCERTO PARA OS PROXIMOS MESES E AINDA 

EGIXE-SE CAUTELA. SEGUE EM ANEXO O ACOMPANHAMENTO E ANALISE DA 

CARTEIRA. MANTEMOS A SUGESTÃO PARA QUE OS RECURSOS 

NECESSÁRIOS PARA FAZER FRENTE ÀS DESPESAS CORRENTES SEJAM 

RESGATADOS DOS INVESTIMENTOS MENOS VOLÁTEIS, O MAIS 

RECOMENDADO PARA O ATUAL MOMENTO É A CAUTELA AO ASSUMIR 

POSIÇÕES MAIS ARRISCADAS NO CURTO PRAZO, A VOLATILIDADE NOS 

MERCADOS DEVE SE MANTER SEM AINDA A DESENHAR UM HORIZONTE 

CLARO, EM RAZÃO DO NOSSO CENÁRIO POLÍTICO COM A PROXIMIDADE DAS 

ELEIÇÕES. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada as 15h25min horas. Eu, Eliane 

Cussunoque, redigi a presente Ata, que segue assinada por todos. 

 

JOAQUIM MARIO DE PAULA PINTO JUNIOR 

 

 

ROSELY NAVARRO RODRIGUES  LUIS GUSTAVO RICARDO CACELLI 

 

 

 

HAROLDO HIDEYOSHI IOKODA   ELIANE CUSSUNOQUE 


